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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister Johan Britz (L)

2025/26:244 Skogsindustrin

Skogsindustrin har i över 100 år möjliggjort många arbetstillfällen och därmed 
stärkt skattebasen för staten och i kommuner runt om i hela landet. 

På kort tid har fem koncerner inom massa- och pappersindustrin varslat över 
1 000 personer. Hela branschen står inför stora förändringar. Regeringens 
obefintliga åtgärder innebär att anställda i skogsindustrin reduceras till siffror i 
ett kalkylblad.

Det finska skogsindustribolaget Metsä Board har nyligen aviserat ett sparpaket 
på drygt 2 miljarder kronor och varslar 100 personer i Husum. Norske Skog 
behöver spara 200 tjänster. Rottneros och Billerud har presenterat sparprogram, 
och nyligen meddelade Södra att 200 tjänster varslas i ett omfattande 
sparprogram som berör hela koncernen. Övriga orter som också påverkas är 
Piteå, Kalix, Åmotfors, Sunne, Mönsterås, Mörrum, Värö, Växjö, Hasselfors 
med flera. Industrin efterlyser nu politiska åtgärder för bättre tillgång till lokal 
skog, förbättrad infrastruktur och lägre transportkostnader. De finska och 
svenska skogsindustriföretagen varnar för att läget, med nya varsel, kommer att 
bli ännu mer ansträngt om inget görs. 

Vi socialdemokrater har återkommande uppmärksammat regeringen på att 
Sverige i dag saknar ett konkurrenskraftigt och permanent system för 
korttidsarbete, vilket innebär att svenska företag kan hamna i ett underläge 
gentemot konkurrenter i andra länder. Regeringen har en utredning på bordet 
med förslag som har brett stöd från både fack och arbetsgivare, men ännu har 
inga beslut tagits. 

Med anledning av skogsindustrins betydelse för bnp, exportnettot och jobben 
vill jag fråga arbetsmarknadsminister Johan Britz: 

 

Har ministern gjort någon analys av hur nedgången i svensk skogsindustri 
påverkar arbetsmarknadsbudgeten, och har ministern övervägt att vidta åtgärder 
för att hjälpa skogsindustrin att övervintra genom att reformera regelverket 
kring korttidspermittering?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-18
Besvaras senast
2026-01-20
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………………………………………

Isak From (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


